
Ч. 5. Львів, Середа дня 8 (20) січня 1897. Річник І.

Передплата
на »РУСЛАНА« виносить:

в Австриї:
на цїлии рік . 
на пів року 
на чверть року 
на місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав. 
З р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
на цілий рів . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. }

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не нояьмепі милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і

Виходить у Львові що дня
крім педїль і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Агенцій Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопсчатані вільні 
від иорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

ский народний театр. Тим способом русо-1 
фільский табір захистив ся в згаданих трех 
інституциях, заснованих загалом Русинів 
для культурного подвигненя народу руско- 
го і утворив з них твердині обєдинитель- 
ної ідеї. Бурса ставропігійска і Народного 
Дому мали виховувати олоде поколїне 
в сім дусі, а лише в сїй цїли, щоб моло
діле не переймала ся народним духом, 
посилано (і посилає ся й доси майже без 
виємки) бурсаків не до рускої а до нїмец-і 
кої ґімназиї.*) Засноване іі уміщене в На
роднім Домі »студенческое общество Ака- 
деміческій Кружокь* мало бути огнищем 
сеї ідеї поміж академічною молодіжні. Щоби 
також політичну акцию повести між Руси
нами на сю дорогу обєдииительїгу, засно
вано «общество Русская Рада*, котра зо
всім покинула «народні основи« зазначені 
в 1848 р. Головною рускою Радою.

Так отже т. зв. «староруска партия*, 
що не була нічим иньніим як розширеною 
ГІоґодіньскою кольонїєю, знехтувавши зо
всім програму галнцких Русинів з 1848 р. 
а з нею також національну нашу ідею, за
хопила в свої виключні руки народні інсти- 
туциї і з їх підмогою як і з підмогою то-і 
і О ’ИІЇ СІ 7/.Ї ОоЄ,-'г1ї'і '
нительну русофільску ширити не тілько по-' 
серед рускої інтелїґенциї, але й в масах 
народу.

Се спонукало Русинів-народовцїв до) 
кріпшої організацій і діяльності! на народ
них основах ідеї національної розбудженої 
М. Шашкевичем і основах програми Руси
нів з 1848 р. Вельми трудна булата робо
та, бо у всім треба було починати аЬ оуо. 1

*) Ученика Пелеха не принято мин. р. (1896)! 
длятого до Бурси »Н. Дому*, бо був записаний) 
до рускої ґімназиї. П рим . Р е д.

Наша ідея національна в Галичині'і перепони 
єї розвою.

IV.
«Погляд'Ь набудучность* якогось »дерз

кого см4>льчака«, поміщення 1866 року 
в »Слов4»« (автором сеї статї мав бути то- 
дїшшій сотрудник «Слова* Никол ай Лисике- 
вич, автор поем «Гостина на України і 
«Сьпівак з Полїся«), розкрив задушевні) 
гадки і змаганя І Іоґодіньскої кольоиїі в Га
личині, що звикла себе називати іменем 
«тверда Русь* або »староруска« чи «псто- 
рическая нартія«. Тодішнє «Слово*, перей
шовшії під редакцию Венеднкта ІІлощань-) 
скоро, намагало зовсім на «общерусскій 
язьїкь* і заповняло свої стовпці переважно 
витинкамиз Катківекихі Аксаківских орґанів, і 
і правильними безличними денунцияциями 
і напастями на Русинів-народовцїв. Осно-’ 
вані Наумовичем популярні часописи »На
ука* і «Руска Рада« замісць, як се було 
первістною їх задачию, ширити просьвіту і 
сьвідомість національну в масах народу,1 
стали вносити пропаганду обединительної 
ідеї в маси народу, поганити без наймень- 
чюго огляду і найлону всіх, що не чи їй1 
їм під лад, а вже найбільше Гусинів-наро-) 
довцїв тависьмівати їх а з ними і мову «хлоп- 
ску«, захвалюючи» образованьїй язвись«, а 
при тім систематично рожевими красками | 
розмальовували обставини в Росиї, розбу- і 
джуючп тим симпатиї в неськідомих масах 
для «бГлокаменной матушки*. Ворогованє! 
дійшло до того, що народовців не тілько і 
перестали приймати в члени Матиці, На
родного дому і Ставропігії, але навіть в 1872 
р. просто викинено товариство «Руска Бе
сіда* з »Народного Дому*, поааяк воно 
мало цїху народовску і в тім дусі вело ру-

Народовці не мали навіть свого орґану і 
ледви спромогли ся знов на часописи 
«Правду, спершу літературну а опісля лі
тературно-політичну, а крім «Рускої Бесіди* 
з народним театром не мали ніякого това
риства. Заходом молодїжи і кількох стар
ших патриотів засновано товариство «Про
сивши, пізнїйше жертволюбностию Укра
їнців «Товариство ім. Шевченка* з друкар
нею. Повстало й академічне товариство з цї- 
хою народовскою. Так організував ентабор 
Русинів-народовцїв, спадкоємців народної 
програми Русинів з р. 1848., щоби ширити 
і утверджувати в рускій суспільності! на
ціональну сьвідомість, а викорінювати бу
рші засіваний на народній ниві русофілами.

Побачивши, що Русини-народовцї ідуть 
«в народ« з виданими «Просьвіти*, поста
новили й русофіли з більшим напором ки
нути ся на се поле. Той сам Наумович, що 
відозвав ся з великими похвалами про кни- 
жочкн »Просьвітп« і обіцяв навіть для неї 
писати, засновує в кілька літ пізнїйше 
«Общество им. Качковского«, щоби осла
бити вплив «Просьвіти* між народом. А до 
того русофіли прилюдно і приватно кида
ють в руску суспільність ні’дозріня. нібито 
-ПрОСЬВІТЧ СТОЇТЬ ІЮЛ^СКҐ^ п і р ііп м ц  І ■- н 
Тим способом вносили русофіли деморалї- 
зацию і розлад не тілько поміж руску іп- 
телїґенцию але й в масу народу.

Робота політична, що спочивала тоді 
в руках т. зв. «старорусской партії!«, а го
ловно їх товариства політичного «Русская 
Рада*, була хоч голосна та безплодна. Чи
сло руских послів (в першії! каденцій з ду
ховними достойниками 49) маліло що раз 
більше, так що в другій каденцій було вже 
32, а в третій (1876 р.) лише 13. Так само 
що раз меньшала репрезентации руска в 
раді державній, де рускі посли на шкоду

Н а „р а с т ї“.
(Конець.)

Она ніколи не могла сего зрозуміти, щ о ! 
его їй взяли, не могла сего простити. Мож було, 
їй говорити що-хотїтн — але се було таки ж ор-) 
етоке, страшне. Він належав до неї, а ту прий
шли забрали єго, розділили від неї темною, 
зимною, глухою стіною. А всеж таки може его 
тепер побачить. Сеж просить він, щоб она прий
шла. Коби лише хоч побачити, як серед пекучої 
спеки буде переходити залитий потом, за се 
саме далаб она вже частку свого жнтя, себ ви
нагородило їй хід і на конець сьвіта. А колиб 
дїйстно мало війско стати на відпочинок,- так 
як се їй казали, то обнялаб єго своїми рамена
ми, почулаб єго голос, побачила бн як буде їсти 
єї хлїб і сир, обтирала би з єго лиця піт і порох.

Мов би він був дитиною. «Скажи мамі, най 
прийде до Бельви,* так сказав він, — о ти до
брий, любий хлопче! Тож він не забув ще єї, 
не забув дороги до своєї рідної хатки, до рідних 
піль!

Ранніший сьвіт розливав ся щораз дальше, 
ставало ясно. Воздух ставав теплїйший. Але як 
зникали з краєвиду рожеві сьвітла та срібняві 
хмарки, ставало небо що раз сумнїйше, краєвид, 
що раз зимнїйший.

Доріжка, що нею ступала, ледви-ледви 
видніла слідом зпід дрібної травиці, що росла

на камінистій землю Від часу до часу показу
валось стадо кіз, горстка дерев, вежа церкви 
або пустий домок почтовий, але одно від дру
гого було так далеко-далеко, і околиця була 
пуста, сумна, сумом огортала душу.

Дорога ішла закрутами і лише копита му
лів, що везли дерево або ванно лишили сліди. 
Не здибала по дорозї анї живої душі, хоч пе
рейшла вже кілька миль.

Коли вкінци стрінула живуче сотворінє, 
старого чоловіка, а перет ним обладованого 
віслюка, станула і сказала до него кілька слів, 
щоб звістити єму про се, що так радує єї серце. 
»Іду стрічати мого сина, що переходить з вій- 
ском через Бельву.* Старик відповів. »Сеж ра
дість для Вас! Я був також у вінску— давно- 
давно тому. Здорові були, най Бог помагає.* 
Відгомін кроків осла з далека, щораз то вти
хав, і она ішла одним одна серед сухих, голих 
горбків, де ставало щораз горячійше. Скали, по 
яких ішли єї босі ноги, жарили мов огнем. Ро- 
стин мало-мало було довкола, лиш ту і там 
стояло мале дерево, або корчик. Хоч каміниста 
земля і жара втомили єї, ставало їй щораз 
лекше, чим дальше ішла. »От-от — говорила до 
себе, побачу свого дорогого синочка.*

Сонце жарило, серед скал не було тїни, не 
було захорони. Сила комарів лїтало довкола неї 
Однак хоч ноги боліли, хоч втомилась, радість 
єї не вменьшалась: Так, говорила до себе, ста
рий добре сказав; сеж превелика радість для 
матери побачити свого сина в здоровлю та в добрі.

Коли дійшла вже до місця, де плило мале 
жерельце зі скали, напилась водиці і відпочала 
трохи та покріпилась куском хлїба.

Коли переходила коло якої хатинки — що 
не лучало ся часто, задержувалась хвильку коло 
воріт і починала розказувати про те, що син єї 
буде переходити через Бельву: «Післав по мене 
щоби-м прийшла побачитись з ним: може там 
задержать ся на відпочинок.*

Бачити свою дитинку, як буде іти з своїм 
полком, вважала більшим іцастєм нїж бути ко
ролевою, а не бачити — більшою мукою ніж 
муки сьвятих.

Ще з великого віддаленії могла побачити 
темні зариси: она знала, іцо се лїси Бельви, 
одинокі дерева в цілій околици; коли їх поба
чила, приспішила ходу. Сонце стояло вже високо. 
А коли війско буде лише переходити і не за
держить ся? Сеж не можливе, гадала зажурена 
мати. На сю гадку задрожали ноги під нею.

Однак сильна, відважна жінка перемогла 
страх і пішла дальше. 1 ревало се ще дві го
дині або більше, доки дійшла до кінця 
лїса і побачила малу оселю, хатки, стада кіз, 
широкі загони трави, дерева. Ліс Бельваньский 
лежав дальше. Було се полуднє і вітерець не 
ворушив воздухом; поволи ішла она тїнию; 
в траві побачила суниці і квіточки. З  подивом 
дивилась на сі для неї невидальцї — там де она 
жила не було сего нічого. Пастух, що спав на 
моху, збудив ся за єї ходом.
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інтересів краєвих і національних лучили 
ся з централїстами і дбали лише про осо
бисті справи. Вибрана з підмогою центра
лістичного правительства в 1873 р. до ради 
державної шіснайцятка руских послів придба
ла для «руского народу« славне «Рольничо- 
кредитноє Заведеніє«, котре так погано за
писало ся на листах рускої істориї, бо ста
ло не тілько новим гніздом деморалізацій' 
і визиску руского народу, але й новою 
агентурою русофільских змагань, що їх На- 
умович зазначив навіть в раді державній 
в дусі маніфесту з 1866 р. Що правда, не 
ліпші досьвіди як Галицка Русь зробила з 
тим Заведеніем і »надута« при сій нагоді 
всякими мошенниками Росия.

Таке поступованє мусїло в рускій су
спільносте викликати загальну безрадвість, 
бездїльність і апатию, ослабити довірє на
роду до руских проводирів, знеславити їх 
в очех правительства і иньших народів 
держави, а також поза границями зробило 
їх трохи-не «притчею во язицїх*. Все те умі
ли дуже зручно вихіснуватн русофіли для 
своєї пропаґанди, щоби таки все дальше 
ширити в рускій суспільносте зневіру до 
своїх власних сил. Проводирі «Русской Ра- 
дьі« і єї орґану «Слово* замісць дійсної 
роботи спихали вину упадку руского еле
менту на «извФстньїи агитаціи* і стали до
раджувати «абстиненцийну політику«, про
повідували з одного боку політику деспе
рацій, а з другого вказували на «сФверть*, 
яко єдину надію спасеній. Правильні »па- 
ломничества* Площаньского і товаришів 
за «пособіями* для «многострадальной рус- 
ской газетні« (як називано «Слово* Пло
щаньского в «Московскихть ВФдомостяхгь*), 
офіцияльне порученє Наумовичевої «Науки* 
для шкіл в Росиї, (хоч не україньских!) 
мали ще більше зміцнити сї надії на »с.Ф- 
верш«.

Водою на млин галицких русофілів 
була також короткозора політика польскої 
більшосте соймової, котра погребала вне
сена змагаючі До поЛагодженя рускої спра
ви — иок. Лаврівс.кого, п. Каміньского і 
инь. Се поступованє більшосте соймової як 
і шовінізм дневпикарства польского супро
ти справедливих і оправданих домагань 
руского народу попхнули богато щирих 
але слабодушних Русинів як раз в рамена 
політичних десператів і тим способом утвер
джував ся ґрунт під ногами русофілів. На
віть намістник ІІотоцкий піддержував »ста- 
роруску партию*, виставляючи єї ніби то 
елементом консервативним! Тим способом 
щораз більший наставав розлад в рускій 
суспільносте, помішанє поглядів, розтич, 
так що всяка робота орґанїчна була да
ремна, або й неможлива.

Серед сего замішаня вийшла таки зпо- 
серед табору Русинів-народовцїв гадка по- 
верненя заблуканих на праву дорогу, по- 
м иреня елементів спосібних до дійсної 
праці для подвигненя руского  на
род а. Був се оптимістичний погляд щи
рих Русинів-народовцїв, що ще не тратили 
надії на можливість спільної роботи для 
народу з людьми, що прнчисляли ся до т. 
зв. «старорускої вартий. До сеї акциї »при- 
мирительної* дали почин народовці терно- 
пільскі з Ст. Канадою на чолі, з нагоди 
зборів »Русской Радьі* 27 падолиста 1879 
р. Навіть Наумович пристав був до захо
дів Тернопільцїв, за котрими пішли і львів- 
скі народовці, домагаючи ся, щоби ЗО най- 
знатнїйших народовців принято до «Русской 
Радьі« та щоби переведено тим способом 
помирене Русинів. Народовці були на стіль- 
ко уступчиві, що бажали для усуненя су
перечки «лишити на боці питане літератур
не!« Однак тут не в перший раз знов ви
явило ся, що т. зв. «старорускій партій«, 
не ходить лише о нитаня літературні, о 
язик, що змаганя єї ідуть дальше до пов
ної асиміляцій рускої народносте з росий- 
скою, до обрусєнія Русинів у всіх напря
мах. Наумович приїхавшії до Львова, вирік 
ся в «Слові* спілки з Тернопільцями, а 
др. Іван Добряньский висловив на зборах 
«Русской Радьі* зовсім виразно, що «во- 
прост>« л ітературн и й  так тісно звязаний 
з політичним , що ніяк не дасть ся від
ділити і — народовців до «Русской Радьі* 
не принято.

Тепер стало вже ясно Русинам-наро- 
довцям, що тут не розходить ся лише о 
літературні або етноґрафічні ріжницї, що 
тут діло вже не з «общерусскою теорп- 
єю«, але що змаганя русофільскі перехо
дять вже на практичне поле політичне, що 
тут таки прямо іде о політичну від загра- 
ннцї залежну команду запроданих палом
ників! З тим не тілько не згоджували ся 
Русини-народовцї, але й поміж «старими* 
було чимало "таких, котрі до сих змагань 
не хотіли приставати і їм супротивляли ся. 
Задля того Русини-народовцї, що доси бу
ли, так сказаги-б «партиєю літературною*, 
постановили тепер виступити рішучо також 
на поли політичнім і повести справу руску 
иньшою дорогою, як єї вела доси «Рус- 
ская Рада*. _____

Сей параґраф гласить: «Самостійним католицким 
душпастирям і сотрудникам признає ся конґруа 
з релігійного фонду, взглядно з фондів держа
вних, о скілько не вистають на се доходи звя- 
зані з душпастирством. Під «самостійними душ- 
пастирями* розуміють ся ті духовні, що на 
основі канонічної інституциї із сторони єпи
скопа єпархіального в якійсь парохії сповняють 
душстаровництво самостійно, як: місцеві капе- 
ляни, сотрудники і т. д., наколи місце душста- 
ровництва у з н а н е  є с т ь  п р а в и т е л ь с т в о м  
з а  с а м о с т ій н е * . При тім параграфі розходило 
ся о ясну стилїзацию що-до компетенциї межи 
правительством а єпископом, кого назвати са
мостійним душпастирем, щоби право канонічне 
не було нарушене. Рівнож застановляв ся суб
комітет над високостию дотациї галицкого духо- 
веньства, котре при послїдній реґуляциї було 
упосліджене, так, що сьвященикн галицкі поби- 
ралн взагалі о 100 зр. низшу конґруу, ніж ду
ховні в других краях австрийских. Сю кривду 
старає ся субкомітет надоложити. Правительство 
вправдї полохає, що на случай зміни цифер в 
дотациї не предложпть закона до санкцій' цїсар- 
скої, але полоханя сего ніхто не боїть ся. Єсли 
жандарм в Підволочисках дістає ту саму плату 
що жандарм в Ґорициї або Істриї, то праця 
сьвященика єсть також в цілій Австриї рівна і 
треба єї в рівній мірі винагородити. Субкомітет 
приняв скалю плати для сьвящеників галицких 
таку, як для Істриї, Трієсту, Ґорициї і Городи
ща, т. є.: 1) УЛьвові і Кракові парохи: 1.200 зр., 
сотрудники 700 зр. 2) В околиця сих міст в від- 
даленю двомилевім, в містах і місточках з на- 
селенєм понад 3.000 а відтак в більших купе- 
левих місцевостях: парохи 700, сотрудники 350 
зр. 3) В иньших місцевостях: парохи 000, сотру
дники 300 зр. Проект правительственний був 
такий. Дотация 1) в Кракові і Львові: парохи 
1000 зр., сотрудники 400 зр. 2) В містах з на- 
селенем понад 10.000 (зіс), в Подґужу (коло Кра
кова) і в Бя.тій: парохи 800, сотрудники 350 зр. 
3) В містах і місточках з населенєм над 5.000 
і в більших кунелевих місцевостях парохи 70Н, 
сотрудники 300 зр. 4) В ішьчіих місцевостях: 
парохи оОО, сотрудники 300. Ровходить еи топе;, 
о то, чи удасть ся в комісій буджетовій підне
сти проектовані субкомітетом плати на рівну 
високість з платами духовеньства, пр. в Чехії, 
на Мораві, Шлеску і Горішній Австриї, де духо- 
веньство сїльске (в місцевостях низше 5.000 жи
телів) мають побирати: парохи з системізовани- 
ми сотрудниками 800 зр., без сотрудників 7<'О 
зр., а сотрудники 350 зр. В тім лежить головна 
річ. Але трудності! будуть великі, позаяк прави
тельство думає, що в Галичині жиє ся взагалі 
дешевше як деинде.

17 січня буде в тій справі комісия будже- 
това нараджувати ся.

В справі реґуляциї конґруї.
(= )  Пишуть нам з Відня: Нині (15 н. ст. 

січня) відбув субкомітет комісиі буджетовоі за- 
сїданє, щоби справу реґуляциї посунути наперед. 
Контроверзия, яка повстала межи субкомітетом 
а правительством, дотикає §. і . нового закона.

«Чи війско вже перейшло* спитала єго і 
серце єї забилось сильно.

Чоловік відповів заспаним, глухим голосом:
«О вже! Перед хвилею чув я сиґнали. Они 

ту задержують ся.*
«Мій син є між ними!* сказала она гордо 

і пішла скоро далї.
По півгодиннім ходї лісом дійшла до місця, 

де могла вже побачити широку долину.
Так, они були там: могла побачити шапки, 

коний, канони, бачила товпи, що ворушились 
сюди і туди, бачила блиски оружя і шеломів. 
Так они були тутки! перехрестилась і подяку
вала Богу. На хвилинку вклякнула, а відтак 
пішла швидко дальше. Коли дійшла до долини, 
застала війско при снїданю. Звернулась до пер
шої-лїпшої купки жовнірів і поспитала: «Я єго 
мама, — мати Данилка. Заведіть мене, коли 
ласка до него. Він прислав по мене.* Єї голос 
охрип, она дрожала з зворушена — палцями 
скубала судорожно фартушок. Она почувала 
страх перед тими незнакомими, голосними людьми, 
як жеж мала найти свого сина?

Відвага стала єї опускати. Ходила від одного 
до другого. Молодші сьміяли ся їй прямо в лице 
і обертались до неї плечима. Они насьміхали ся 
і глузували, дрочили ся з нею, відсилали сва
вільно від одних до других. Так обійшла цілу 
долину спотикаючи ся на баґажі, онесьмілена, 
зажурена.

Ту стояли канони і неосідлані конї, там 
горів огонь і варилась в кітлах їда, в неладі 
побіч сего лежали торнїстри і запорошені плащі. 
Вояки ходили в камізолях, бо знято з них на 
кілька годин дисципліну, веселі, співаючі. Ви
зискували як могли свобідний час, щоб розве
селитись; сї клики, крики, гамір мішали єї що
раз більше, чим дальше ішла. Всі разом здава
лись їй одною збитою товпою, всі' були оден 
до другого подібні з своїм коротко стриженим 
волосєм та високою статшо.

Деж і як найти дорогого сина в тій великій 
товпі ? Однак єї відвага все ще не покидала. 
Вкінци оден жовнір, що мав більше терпели
восте та чутя як прочі, сказав їй, що тут стоїть 
артплєрия і кавалєрня, а єї син, бо єго він знає, 
інфантерист стоїть з компанією дальше в до
лину. Она подякувала, і пішла далі. Хоч зму
чені ноги болючі відказували послуху, всеж таки 
серце єї наповнилось радостю. Тепер знала вже 
напевно, що син єї тут Весело відповідала на 
жарти тих, що єї стрічали, в серци єї було ве
село, не чула болю і утоми: Данило був ту, се 
вистарчило їй.

«Се бохонець хліба і кусень сира для мого 
хлопця* сказала до вартівника, що глядів з пі- 
дозрінєм на єї напхані кашенї. Жовнір засьміяв 
ся і єї пустили дальше.

Хоч онесмілена безнастанним розпитуванєм 
і гляданєм, витревало йшла далї раз-враз повта-

ряючи слова: «Я мати Данила, він казав, щоб я 
прийшла. Я прийшла з далека. Де він?*

Полки піхотні стояли трохи дальше в долі, 
під скалами. Високі, довго одіті статі ходили 
сюда-туда; они носили воду і наповняли кітли, 
недалеко плило жерело зі скали. Ту не було так 
весело, як у артилеристів і у кінницї. Офіцири 
стояли під деревом, їх голоси звучали ПОВОЛІ! і 
тяжко, они здались помішані. Боязко підійшла 
она до них, єї змучене, спалене лице прибрало 
вижидаючий вид.

Довго гляділа она боязко, безнадійно, то 
на одного, то на другого, але Данила там не 
було. Вкінци підійшла до купки люднії, що стоя
ли мовчки, мовби без цїли та гляділи на щось 
на землі.

Се, на що вони так гляділи були се три 
вояки, що лежали на взнак в тїни широкого 
каштана. Боязко підойшла она, серце єї билось 
чогось трівожно, сумно.

«Що се? Що їм? — спитала вона. «Вони 
недужі?* Рекрути, що стояли довкола відповіли 
сумно: «Ні жінко, они неживі. В походї упали. 
Сеж Зі) миль, а така страшенна жара!*

Она підійшла близше і близше, зігнула ся 
над лежачими мерцями, підняла полотно з кож- 
дого лиця: і она побачила свого сина.

З нїмецкого (е).



з

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
П а л а т а  п а н ів  полагодила закон про пла

тню урядників і слуг державних, але з сею змі
ною, що закон сен війде в житє з д н е м  о г о 
л о ш е н а , а не після ухвали палати послів з 
днем 1-ого липня 1897.

Палата послів розпочала д. 16-ого розпра
ву над буджетом міністерства справедливостн.

З  В ід н я  пишуть нам під дн. 15-го січня. 
З а с ї д а н я  п а л а т и  п о с л ів  потривають на 
певно до 23. січня. Крім буджету, над котрим 
розправи покінчать ся імовірно вже 19, намірило 
правительство предложити ще: закон о к о н ґ р у ї  
(над котрим відбувають ся нині наради в суб- 
комітетї), закон о стемплн дневникарскім і воль
ній кольпортажі, закон о будові зелїзннцї Стрий- 
Ходорів і закон о платні служачих урядових 
(змінений палатою панів що-до речинця, в ко
трім має увійти в житє). Нині при розправах 
над буджетом міністерства рільництва промо
вляв Ад. Є н д ж е й о в н ч , однако більше в інте
ресі більшої посїлости. К л ю б  р у с к и й  ухвалив 
піднести потреби хліборобів дрібних в соймі 
краєвім, позаяк всякі резолюції!' в тім напрямі 
не мали би вже вартості! в раді державній. Щ о  

до справи ц е л ь с к о ї  (Цилея) то, о скілько мо
жна було поінформуватись, правительство не 
рішило ся доси на рішучий крок. До лютого за
певнені фонди на удержанє кляс утраквістичних 
на основі провізорні буджетової; покрите коштів 
на дальші місяці зажадає правительство імо
вірно від нової ради. Словіньскі посли не тре- 
вожать ся долею Цилеї. При новім буджетї на
міряли они домагати ся паралельних кляс чи
сто словіньскпх, не-утраквістпчних. Пос. Л є в а 
к о в с к и й  змінив свою послїдну промову ради-
кально в той спосіб, що поперечеркував ману
скрипт стенографічних записків, данин ему до 
справлена, а при помочи репортера (Ціпсера) 
уложнв нову річ, так що посли читають зовсім 
що иньшого, а що иньшого виголосив оногди 
Лєваковский в палаті. Ми згадували вже, що 
річ пос. Лєваковского була дуже баламутна.

Вчера дня 18. промовляв в палаті послів 
Е д е л ь м а н , вносячи, щоби бодай слугам дер
жавшім иідвисшено платню від 1. липня 1897 р., 
однак сему спротивив ся мінїстер Білнньский. 
Пос. В а ш а т н й  домагав ся, щоби в Чехах мо
вою урядовою була мова ческа. Мінїстер Ґ л я й с -  
п а х говорив про намірене вітворенє суду в Тру- 
тнові (Чехи) і заповів на жовтень с. р. 1590 но
вих іменовань між судовими урядниками. Рівнож 
заявив мінїстер, що розпорядженя в справі коіі- 
фіскат чаеописий пригадано урядникам і що їх 
не надуживає ся. Пос. Б о г а т и й  домагав ся, 
щоби суд в Трутнові був чисто нїмецкнй. Бе
сіду єго перебивали Чехи безнастанно. Дальше 
промовляв пос. В а х н я н и н  про лихву в Гали
чині (гляди «Послїдні вісти*). Пос. Ш н е к е р  
інтерпелював, чи правдиві поголоски, що ґімна- 
зня в Цилєї, мимо відкинена позицій' в буджетї, 
буве істнуватн.

Ґр . Ґ о л у х о в с к о г о  принимано д. 16-ого 
с. м. в Берлині дуже сердечно. По торжестві 
ордеру Червоного Орла відбув ся вечером обід 
двірский, в присутності! цїсяря її цїсаревої. Пе
ред обідом відбув цісар Вільгельм з ґр. Ґолу- 
ховскнм сам на сам нараду, а по обіді була 
довга поговірка в ширшім кружку.

П ро н о м ін а ц и ю  ґр. М у р а в є в а  росий- 
екпм міністром справ заграничних заговорили 
рівночасно пів-офіцияльні австрийскі часописи: 
віденьский ГгетіепЬІаН та пештеньский І’езіег 
Еіоусі. Обі часописи звертають увагу на се, що 
в Роснї зпоконвіку голос міністра справ загра
ничних має лише другорядне значінє, та що 
властивий рішаючий вплив на заграничні вза
ємини Росиї мають воля царя іі пнтереси дер
жави. Опроче мусить Росин неменьше від инь- 
нш.х держав дбати про у д е р ж а н є  м и р а . Де
які часописи добачають звязь між номінациєю 
ґр. Муравєва а подорожню ґр. Ґолуховского 
Берлина. З  Петербурга натомісць доносять, що 
царска пара вибираєсь в нову подорож по Ев- 
роні, а то до Царгороду, Атен' і Риму. Мабуть 
розходить ся сим разом головно о Рим. Від 
часу великого пораженя Італїянцїв в Африці, та 
по подружу наслїдника італїяньского престола 
з  дочкою відданого Роснї чорногорского князя 

-  зайшла мабуть в відношенні Італії до Німеч
чини й Австриї деяка зміна, а виразом сего 
буде заповідана подорож царскої пари до Риму, 
як знов сердечне принятє ґр. Ґолуховского в’ 
Берлині є доказом затїсненя австро-нїмецкпх 
відносин. — Цікаво, що віденьска „КєісЬз\ує1іг“ 
промовляє за осібним норозумінєм між Австриєю 
а Росиєю.

Т у р е ч ч и н а , наглена державами до пере
ведена реформ, задумує завести у себе раду дер

жавну, тількож не конституцпіїну, але па взір 
росийскої, іменовану, зложену з чотирох секций 
і разом з 44-ох членів.

Послїдні вісти.
(О рнґ. т е л є ґ р а м а .)  Вчера 18 січня про

мовляв пос. В а х н я н и н при буджетї міністер
ства справедливостн. В своїй річп порушив бе
сідник лихву, що в різних видах виступаючи то
чить живі соки нашого народу, селян і мало- 
міщан-реміенпків. Кромі лихви грошевої практи
кує ся у нас в Галичині лихва збіжева, полем, 
роботою, живностню і товаром. Закон против 
лихви з 1877 р. уміють наші домородні лихварі 
обходити на всілякий спосіб, а злочин той ухо
дить їм по більшій части безкарно. Бесідник 
обчислив, які величезні зиски тягнуть лихварі 
товарові іменно в горах з наших селян і поста
вив резо.тюцпю, в котрій взиває ся правитель
ство, щоби в найкоротшім часі предложило ра
ді державній проект до нового закону проти ли
хви, імено в тім дусі, щоби ІІОНЯТЄ лихви роз
ширити, а кари на лихварів заострити. В другій 
части річи зажадав пос. Вахнянин від міністра 
справедливостн, щоби він судам галицким і бу- 
ковпньским пригадав всі ті розиорядженя мінї- 
стерияльні, які від 1852—1869 видано в користь 
уживаня язика руского в судах галицких і бу- 
ковиньских. Наколи на якім поли управи язик 
якогось народу має право бути уживаним, то 
іменно на поли судівнпцтва. Згадані розпоря- 
дженя не виконують ся в Галичині повсюди і в 
відповідних розмірах. Мінїстер видав минувшого 
року на жадане послів руских розпорядженя що 
до написий руских на судах, а мимо сего не бу
ло у нас питаня піраньского. Оба народи в Га-
іичині суть на стілько політично зрілі, що і зга
дану пригадку міністра що .до прав язика рус
кого в судівництві край прийме радо.

новинки.
Сьвято Йорданьске відпразновано вчера у 

Львові, як іцо року, дуже торжественно. В'їзд 
Еміненції!' КярДипяла відбув ся в порядку такім, 
як ми минувшого разу подали. О год. 11-тій, по 
архиєрейскій службі, посьвятив Еміненция Кар
динал воду на ринку, почім при сприяючій по
годі двигнув ся величавий похід доокола рин
ку. За нроцесиями всіх львівских церков посту
пали ректор і декани львівского університету, 
дальше капітула з Єго Еміненцпєю Кардиналом’ 
а вкінцн представителї властиіі, поміж котрими 
бачили ми намістника кн. Санґушка, маршалка 
краєвого гр. Баденього, віцепрезидента Ради 
шкільної п. Бобжиньского, президента скарбової 
дирекцій п. Коритовского, бурмістра Львова дра 
Малаховского, членів Виділу краєвого і богато 
иньших. О год. */*1 від’їхав Еміненция Кардинал 
домів в карптї запряженій шестпрнею. Попереду
їхав крил. Чапельский на кони. Почетну сторо 
жу в часі обходу повнив 15. полк піхоти з ор- 
кестрою а при вїзд ї і повороті Кардинала гуза- 
рп. Коло костела Єзуітів віддавало війско Ем. 
Кардиналовії понести, належні членам цїсарско- 
го Дому.

— Єго Еміненция о. Кардинал жертвував на 
бурсу сьв. Николая в Золочеві 50 зр., за що Ви
діл згаданої бурси складає найсердечнїйшу по
дяку. — Подібний даток одержали також бурси 
в Тернополі!, Бережанах, Стрию і Бродах, а 
«Шкільна поміч* в Станиславові і «Приют* 
в Самборі по 25 зр.

— Посол др. Т. Окуневский запрошує своїх ви
борців і правиборцїв на нараду над біжучими 
справами до Коломиї на день 21. січня о год. 
10. рано.

— Про недавний з здвідпоручниківдеканальних
подає америк. «Свобода* слідуючу характеристич
ну замітку: «Львівский Митрополит Кардинал др. 
Сембратович скликує 10. грудня до Львова мі
тинг отців духовних. З  кождого деканату має ДО і приїхати двох делегатів. Радити будуть над спра
вами церковними і народно-політичними. Наші 
старі рутенцї, котрим дуже мило сходить час 
на сварці межи Романчуком а Барвіньским, ки
дають вже підозріня. Після «Діла* має той мі
тинг звербувати всіх священиків для політики 
«Католицкого руско-народного союза* а властиво 
для Барвіньского. Нехай би «Діло* і народовці 
були лучше заходили ся коло політичного вихо- 
ваня руских сьвящеників і не обходили ся з ними 
як зі збитим яйцем, то іі не омлівало би оно 
днесь з перестраху. А так принципи іі ясні по
гляди є вироблені лиш у дуже немногих сьвя
щеників, проче тьма кромішна і раболїпіє від 
гори до долини. Тому не дивниця, що як тепер 
накажуть їм бути членами того нового «Союза*, 
то они відпекають ся «ДЬла* з єго вічно не
ясною і крутою політикою. Великого нещастя

з того не буде, хиба що «Д’Ьло* може в неда
лекій будучности упасти. За  те може яким спо
собом виклярують ся партийні відносини, може 
вже раз колись Романчук, Олесницкий, Нагірний, 
Белей і иньші пристануть до радикалів (зіс! ред. 
« Р у с л а н а* ) бо на то вже крайний час... А і ра
дикалам красше буде бороти ся з р о з у м н и м  
п р о т и в н и к о м  (то зн. «Союзом*). Все таки 
«лучше з розумним стратити, як з дурним знай
ти*. Отся американьска замітка, поминувши єї 
різкий односторонний висказ про наше духовень- 
ство, опроче досить вірно характеризує ро- 
лю народовців в теперішній «сконсолідованій* 
акцнї.

— В справі реґуляци рік вносить Виділ крає- 
виіі окрім реґуляциї г о р іш н о г о  Дністра з при
токами проекти реґуляциі С о л и  від Милївкії до 
Висли на суму 1,790.000 зр., — Л ім н и ц ї  з при
токами на суму 2,388.500 зр., — та три меньші 
проекти разом на суму 850.000 зр.

— Товпа уличників виправляла вчера неможли
ві крики в часі походу йорданьского у Львові, 
виловлюючи і бючн жидів. Кількох побитих жи
дів і не-жидів треба було завести на стацию 
ратункову. Полїция дивила ся на се досить рівно- 
душно.

— Методу нашої т. зв. „староруско “  праси, від
єї початків до сегодня, характеризує як немож 
ліпше послїдне виступлене «Галичанина* против 
дра Франка. Задлятого що радикали рішучо не 
згодились на спілку з москвофілами при неда
леких виборах до ради державної, та пронюху- 
ючн що др. Франко помнмо того розриву має 
шанси вибору, постарав ся «Галичанин* сейчас 
о «точні інформації!'* що др. Франко п р о д а в  
с я за катедру рускої мови при львівскім універ
ситеті правительству, за  круглу суму пос. Бар- 
віньскому, а за розрішеніє сьв. Юрови, та перево
дити ме по своїм виборі ще новійшу політичну 
еру... Др. Франко, основно, точка по точці, запе
речив сі вісти «Галичанина*, ну — і щож?! А 
іцож-бн! — «Галичанин* н а й с п о к ій н їй п іе  
в с ь в і т ї  обстає при своїх « і н ф о р м а ц і ї  я х * . . .

— Терен зелїзниц Острів Галич буде вже на
певно отвореннй з днем 25 січня. Ми згадували 
в однім з попередніх чисел, що на новім шля
ху відтяв Іірібннй поїзд будникови зелїзничому 
голову, нині доносять про сю справу, що стало 
ся то без впни заряду зелїзннцї. З  причини сніж
них заметий вислано наперед машину, щоби о- 
чистнтн зелїзничі тори. Коли машина доїзджа- 
ла на простороні! між Ходачковом а Денисовом 
до будки ч. 41, будник з під ч. 41 Михайло 
Фют вертав в напрямі від будки 40 домів. Ко
ло будки ч. 41 нагромаджена була велика маса 
снігу, так, що Фют війшов під купу снігу, не 
видячи, що поїзд наближає ся. В тій хвилі в’їха
ла машина в сніг і розторощила тіло нещасли
вого. Другий поїзд, котрий пущено вскорі за ма
шиною, стояв в поли з причини заметий цілих 
два дни, а стокількадесять робітників працювало 
над тим, щоби єго рушити з місця.

— Угорскі Русини старають ся від кількох літ 
о свою окрему греко-католицку парохію в Бу
дапешті. В тій ц і л і ї  удали ся до ради міскої 
в Пешті з прошенєм, щоби она обняла право 
патронату. Прімас Васарі попер прошене Руси
нів. З  огляду, що на передмістю Єлисавеуи в Бу
дапешті будують новий великий костел, то Ру
сини роблять заходи, щоби їм відстунлено ііа 
церкву старий костел, но найшли до него дру
гого конкурента в Вірмено-католиках, котрі та
кож раду міста о патронат просять.

Про справу социяльну в Польщи відбув ся 
вчера відчит о. Т. І. Нна Баденього при досить 

участи публики. Часописи ріжно до- 
що бесідник діткнув більше зверхної 

сторони сеі справи і то переважно єго розвою 
в Галичині. Бесідник представив образок агіта
цій соціїялїстнчної (товариствами, письмами, ме
теликами, зборами, навіть аматорскими пред
ставленими та прогульками); але між социялї- 
стичними агітаторами, по думці бесідника лише 
один перерастає других о «голову*, а се Ігн. 
Дапшньскиїі. Дальше вказав бесідник, що людовцї 
рішучо відріжняють себе самих від социялїстів, 
а вкінци згадав подрібно про н о в и й  у нас к а - 
т о л и ц к и й  напрям робітничого руху (товари
ства «Приязнії* й «Єдності!*, краківск'а часописі. 
«Єггпіоі*). Сей иослїдний напрям ще слабий, але 
кріпне. Належалоб являти ся на социялїстнчиих 
зборах і забирати голос против агітаторів з зва-

1 ґ  Льв,ові тРебаби основати против часоші- 
НоЬоІпік* осібну часопнсь.

Молода пара. II Америці оженив ся Вілїям 
віці ЮЗ літ з роду, з вдовою Крафт, 

котра пережила повних 101 літ. Обоє знали ся 
з  МОЛОДИХ ЛІТ і обоє повдовіли майже 
часно перед трема місяцями.

Ч И СЛ еШ Ш І 
НОСЯТЬ,

ня
СІІ

Сеікетон, в

рівио-

Від Адміністрацій.
Хто не одержав попередного ч. „Русла- 

на“ а хотівби єго передплачувати, зволить 
віднести ся до Адмінїстрациї часописи.
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ЧОТИРИ МАҐАЗИНИ МОДИ ДЛЯ ПАНЬ І МУЖЧИН
у ЛЬВОВІ в СЕРЕДМІСТЮ.

Магазин центральний
ул. ГАЛИЦКА Ч. 14.

поручае кольосальний вибір гафтів найновших на канві сопцгевз 
і швецкій, сукні', плюшу і ютї.

Новість!! Гафти ґобелїнові. Новість!!
Волїчки берлиньскі і англїйскі. — Обильно заосмотрений склад 

дрібниць дамских і приборів до кравецтва.
І. Філія І. М А Ґ А З И Н  Б Л А В А Т Н И Й  І. Філ а І.

площа Марияцка Ч. 8. поручає площа Марияцка Ч. 8. 
найновші матернї вовняні, бархани і флянелї.— Наймоднїйші 
материї карнавалові.— Біле жіноче і мужеске власного виробу.
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Склад фабричний полотна, біля столового і шіффо- 
нів, хусточок волічкових. — Вироби панчошкові 

Біле дра Єґера. — Хустки Гімаляя
! ! По ц нах Фабричних!!

ІІаньчохи, шкарпитки, гальки, хустки і пледи дамскі. 
!!!Власний виріб!!!

ковдер і постелі. Комплетних виправ. 
МАҐАЗІІН НОВОСТИЙII. ФІЛІЯ II.

00>'
з: р

2» О Р X

II. Філ я II.
площа Марияцка ч. 6. ДЛЯ ДАМ. площа Марияцка Ч. 6.

1897. НА К А Р Н А В А Л  1897.
Коронки, стяжки, тюлі, ґази, крепи вельони, гафти білі швай- 

царскі, рівнож всі прибори до убираня суконь, 
балеві: рукавички і панчохи балеві

___ ул. АКАДЕМИЧНА Ч. 3.
1И. Ф ілія III. М А Г А З И Н  С П О Р Т О В И Й  ПІ. Ф ілія III.

Склад роверів перворядних фабрик англїйских і нїмецких. 
Виключний склад для Галичини і Буковини роверів з фабрик 

Семґєра в Льондопї і Діркоппа в Дрезнї.
Всякі прилади до роверів.

Великий вибір оружя найновших системів. — Всякі новости для мужчин 
1897. на карнавал 1897.

найновші краватки і сорочки балеві, ооувє, перфумерия, мило, ґалянтерия. 
Замовленя 8 провінцій', в цїли відворотної висилки, прошу посилати

впрост під моєю адресою до дотичного маґазину.
8 -8
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Т О Р Г О В Ц Я

М ИХАЇЛА ДИМЕТА
у Львові

нору  чає;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ
від 18 до 42 зр., на шовковій ма

териї від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стпхарі, 
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці, Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельниці, Кадильниці, ГІауки, 
Ліхтарі, Олтарики до процесиї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупних за готові 
гроші 5% рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15%, також пору

чає ся :

К 0 Л П А К И
по Г50 зр., 2 00 зр., 2'20 зр., 

2'40 вр. і З О  зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко. 3-3

Торговая
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. 1 60, 2, 2 25, 250 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузикамн в передї 2'50 зр.

Сорочки нічні но Г75, 2 зр., при
крашені на взір україньскпх 

2'40, 2’60 зр.

Калїсони
по 1-Ю, І'ЗО, 1-65, 1-80 і 2-ю зр. 
Ковнїрі тузпн по 240 і 2 80 зр. 
Маншети тузпн по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2'40 зр.

Краватки
Хустки на шию (СасЬепег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь , п а н ів  і д їт н і ї .
Оригінальні про®, др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся.
Сорочки
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші
Станини вол чкові до ношеня по су

кні з рукавами і без. (8—3)
П а жаданє подрібні цінники.

для пань, 
мужчин 
і дїтий

поручає наилучші роди

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  ДО С Т А В Е Н Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

поручає ЧАЙ
збірки маєвої, безпосередні) з Китаю спроваджений темно натягаючий 

знаменито смачний і запашний 12 кільо
Конто чорний . . . . 1  нр.
Сухонґ чорний . . . . . . 2 „

збірки маєвої
Кайсов чорний 
Мелянж де Льондр .
Пекко цьвітний 

„ караванний .
„ перворядний . 

Ґумповдер зел. перловий
» Р ?>

Внсївки чаєві
„ з найлучшого чаю

8
4
5
6
7
8 
9

10

160 
2— 
2— 
4 — 
З — 
3 -  
4.— 
6 — 
З — 
4.— 
1.30 
1.60

К А В И
о смаку чистім і запашнім, розсилає їх Франко, оплачені до кождої

стациі почтової
ГІорторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена

„ передня 
„ грубн-зерн.
„ перлова

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

4%  кільо, в мішочку:
9.—
9.50

10.— 
10.40 
10.75 
10.75 
10.75 
10.75

кільо —.90
„ —.96
„ 1—
„ 104
„ 1.08
., 1.08
„ 1.08

1.08
Цїни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по */2 */4 і '/в кїльо.

Оиаковане не числить ся, — Замовленя з провінциї висилає ся відворотною почтою.
2 - 8

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і_?

приймає передплату на всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

Н а з и м у !
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовні, 
легкі і теплі, ВІД 3'50 зр. в кождій ціні до 14 зр. 
і висше. Матераци чисто волос нні по зр. 12.50, 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коци, капи і т. гі. поручає 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О С 1ІФ  Ш У С Т  Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

2—3

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрациї Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив .Народного 
Дому.» Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска^

Пошукую спільника
до торговлї корінної на про

вінциї з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—1

Видає й відповідає за редакщію: Т єофіль Барановский.

Ленциї Французко мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольнортацийне. 1—?

З  Друкарні В. А. Шийковского.
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